

Debrecenben

D. Honvéd csapatában egyjátékos is helyet kap. A női...

Jobbja, Oláh, Galla, Hajdú. Budapest 22:12 (5:6). Kocsis, Debrecen: Horváth...

ÖVID SPORTRÉK

En előző válogatottja ma kezdő csapattal veszi fel a...

OKORT alakítottunk Be. Aluban - értesít bennünket...

ZINHÁZI MÓSOR:

4-kor és fél 8-kor: Szibéria. Új ember kövása: kedde...

MOZIK MÓSORA:

Délelőtt 9 órakor: Hol volt, hol nem volt. Délelőtt 11 órakor: György előadásában: Ju...

Délelőtt 9 órakor: Találkozás. Délelőtt 11 órakor: Hol volt, hol nem volt...

Délelőtt 10 órakor: Tavaszi Emlékező. Délelőtt 11 órakor: Ezer Szóval Him. Hétfőn délután 7 órakor: Hol volt, hol nem volt...

NAGY Singer varrógép. Adó, Agárdi u. 19. I. ajtó. ELADÓ egy 16 utánaló féderes kocsit...

KETSZOBAS komfortos lakóházat Poroszlay-út környékére elcserélném...

ELADÓ kredenc, ruhakamerény, művészi olajképek. Hatvan u. 4. kapu alatt jobbra.

MELEGÁGYI ablakokat és megvételre vagy bérletre a Tangazdaság, Debrecen, Bőszörményi út 52. sz.

A TISZÁNTALI Építéstechnikai Vállalat munkásokat keres. Hatvan u. 6.

A Debreceni Víz, Csatornázás, Központifűtés és Javító Vállalat munkásokat keres. Hatvan u. 6.

A TISZÁNTALI Építéstechnikai Vállalat munkásokat keres. Hatvan u. 6.

A TISZÁNTALI Építéstechnikai Vállalat munkásokat keres. Hatvan u. 6.

NÉPLAP Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. évfolyam 41. szám.

ARA 50 FILLÉR

Kedd, 1952 február 19.

Ünnepi díszelőadás keretében nyílt meg Budapesten a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja

Hétfőn este a szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának negyedik évfordulóján ünnepi díszelőadás keretében nyílt meg az Operaházban a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja.

Az elnökség asztalánál foglalt helyet népünk szeretett vezére a nagy Sztálin legjobb magyar tanítványa, Rákosi Mátyás elvtárs. Ott ültek Gerő Ernő, Farkas Mihály, Révai József elvtársak és a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának több más tagja, Rónai Sándor elvtárs, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István a miniszterelnök elnöke, J. D. Kiss elvtárs, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és az MSZBH-ra Magyarországra érkezett szovjet delegáció tagjai, élükön Konsztantyin Ivanovics Szkrjabin elvtárs, Sztálin-díjas akadémikussal, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa tagjával.

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke nyitotta meg a díszelőadást. Erdei Ferenc megnyitói szavai után Darvas József közoktatásügyi miniszter mondott ünnepi beszédet.

Darvas József miniszter ünnepi beszéde

Ma van négy esztendője annak, hogy a hatalmas Szocialista Szovjetunió és a népi demokratikus Magyarország Moszkvában, a szabad világ diadóló főtáborában aláírták a két ország, a két nép közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt.

A mi népünk, a mi népi demokratikus országunk négy évvel ezelőtt egy olyan világhatalommal kötött egyezményt, a teljes kölcsönösség alapján, amely a haladás erőt képviseli a világban és amely éppen ezért legyőzhetetlen.

A szovjet nép és a magyar nép barátsága nem ezzel a szerződéssel kezdődött - szálai a legjobb hazafiak, a kommunizmus, mindenekelőtt Rákosi elvtárs révén már akkor szövődtek, amikor országunk még a reakció táborában volt s azzal példételődött meg, amikor a hős szovjet csapatok felszabadították népünket. De a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény még szorosabbá, még erősebbé, még szétbontatlanabbá tette a két országot, a két népet összefűző kapcsolatokat.

Ez a szerződés azt jelenti a mi számunkra, hogy népünk szabadsága, függetlensége örökre biztosított, mert a világ leghatalmasabb országa, minden nép szabadságának és függetlenségének támasza, védelmezője áll mellettünk. Ez a szerződés azt jelenti a mi számunkra, hogy részei vagyunk egy olyan óriási világtábornak, amely az imperialista fenevadak ellen a békét és a népek szabadságát védelmezi. Ez az egyezmény még erősebbé tette azokat a testvéri kapcsolato...

kat, amelyek a szabad népek hatalmas családjához fűznek bennünket.

A Szovjetunió győzelme adta nekünk azt a megújító, nagy erőforrást, amelyet a szabadság jelent. E győzelem nélkül nem lehetünk volna szabadok. Sztálin népének, Sztálinnak köszönhetjük!

A Szovjetunió, a Szovjetunió hős munkásosztálya volt az, amely a világ dolgozóinak szolidaritását megszervezte, kiszabadította a fasiszták gyilkos börtönéből szeretett vezetőinket, tanítóinkat, Rákosi Mátyást, azt, hogy van a Pártunknak, népünknek olyan vezetője, aki biztos kézzel vezeti bennünket előre - ezt is mindenekelőtt a nagy Szovjetunió, Sztálin népének, Sztálinnak köszönhetjük!

Szocialista építésünk részeként ma egy új kultúra fontakozik ki námtuk: formájában nemzeti tartalmában szocialista új magyar kultúra. S ebben hatalmas segítséget jelent a Szovjetunió csodálatos gazdagságú kultúrája. A mi dolgozóink azoknak az embereknek az életét, példájukat ismerik meg ezekből az al-

K. I. Szkrjabin elvtárs ünnepi beszéde

Engedjék meg, hogy a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap megnyitása alkalmával köszönetem önköket és hogy a szovjet kultúra művelői, valamint a VOKSZ (a Külföldi Kapcsolatok Apólo Összszövetségi Társaság) szívből jövő testvéri üdvözlélet adjam át a Magyar-Szovjet Társaság tagjainak és az egész dolgozó magyar népnek.

Napjainkban a szovjet népnek és a magyar népnek éppen úgy, mint az egész haladó emberiség közös feladata hatástalanná tenni az új háború propagandáját, megvédeni a békét s a népek barátságát és együttműködését.

A Szovjetunió népei békés alkotómunkát folytatnak. Amde ugyanakkor éberben figyelik az ellenfeleségek kapitalista környezet fordorkodásait és szocialista hazájukat mindenkor készek megvédeni bármiféle agresszonnal szemben.

Mi, szovjet emberek jól ismerjük a magyar népek békés alkotómunkájában elért nagyszerű sikereit - folytatta. - Országuk képe teljesen megváltozik. A magyar dolgozók csatornákat építenek, termékenyvé teszik az Alföld puszta területeit s gyors létemben építik az ötvenes terv legnagyobb létesítményét, a Sztálin Vasművet s mellette Sztálinvárost, amely a magyar nép legjobb barátjának, az egész haladó emberiség vezérének, Sztálin elvtársnak nevével. A szocializmusnak Magyarországon való felépítéséért vívott harc közben teljes nagyságban bontakozik ki a felszabadult magyar nép tehetsége. Új szocialista magtartás születik a munka iránt és a szocialista társadalom újjáépítésére embere kövacsolódik ki. Rámutatott a Sztálin-nyelvi-mozgalm jelentőségére, majd elmondotta, hogy a Szovjetunióban járt magyar parasztok maguk gyö-

kötecsokból, akikhez hasonlóak akarnak lenni, becsületben, emberiségben, tudásban, hősségben, hazaszeretletben, a Szovjetunió legszebb alkotásának, a szovjet embernek az életét.

A szovjet kultúra ezért lesz egyre inkább nemcsak segítőtje, hanem szerves része is a mi kialakuló új kulturánknak. Munkánkban, harcainkban saját formáló, új szocialista kultúránk mellett erős támaszunk a szovjet kultúra s egyben példamutatónk is.

A szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt a szovjet hősök vére pecsételte meg, akik eljöttek ide hozzánk Moszkvából, Ukrajnából, a grúz hegyek közül, Szibéria végtelen földeiről, hogy elhozzák a szabadságot. Megpecsételte népünk örök elmulthatatlan halálja. Soha nem leszünk hozzá hűtlenek!

Darvas József nagy tapsal fogadott beszéde után Konsztantyin Ivanovics Szkrjabin Sztálin-díjas akadémikus, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte, a szovjet delegáció vezetője mondott ünnepi beszédet.

zódhettek meg a kolhozparaszatok számára a kultúra és jómódú életet biztosító szocialista mezőgazdaság előnyeiről.

Népeink barátságának és kulturális kapcsolatainak megszilárdításában nagyjelentőségük van a különféle küldötségeknek, amelyek különösen az utóbbi időkben mind gyakrabban követik egymást.

A Magyarországon járt szovjet tudományos és kulturális küldötségek megismertették a magyar dolgozókat a szovjet tudomány és kultúra sikereivel.

A szovjet emberek - akiket Lenin és Sztálin pártja, a népek barátságának ideológiájának szellemében, a proletárinternacionális szellemében nevel - testvéri rokonszenvvel és őszinte érdeklődéssel figyelik a valóban népi alapokon fejlődő magyar kultúra sikereit.

A moszkvai rádió naponta számol be a magyar nép újabb munkasikereiről, Magyarországon tudományos, kulturális és művészeti életének eredményeiről. A Szovjetunióban megrendezésre kerülő Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára utazó magyar kulturális és művészeti küldötségek lelkes fogadtatásban részesül majd a szovjet nép, amely kellőképpen értékeli kimagasló kulturális és művészi sikereiket. Népeink sokoldalú és szoros kulturális kapcsolatai napról-napra bővülnek s egyre újabb megújult formákat öltenek.

Az immár hagyományossá vált Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának óriási jelentősége van a Szovjetunió és Magyarország közötti megbontatlan barátsági kapcsolatok fejlesztésében. Reméljük, hogy ez a hónap, amely a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának negyedik évfordulóján kezdődik,

Magyar államférfiak távirata Sztálinhoz, Svernyikhez és Visinszkijhez, a szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának negyedik évfordulója alkalmából

J. V. Sztálin generalisszimusz elvtársnak, Moszkva.

A szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának negyedik évfordulóján az egész magyar nép hátával és szeretettel küldi üdvözlését a diadóló szovjet népek és önnek, népünk nagy barátjának.

A magyar nép tudatában van annak, hogy nemcsak felszabadulását és függetlenségét köszönheti önnek, Generalisszimusz elvtárs és a hatalmas Szovjetunió, hanem azt is, hogy a Szovjetunió nagylelkű és határozott támogatásával a szocializmus építésének útjára léphetett és hogy hazánk mezőgazdasági országotól ipari országgá alakult át.

Sztálin elhatározásunk, hogy a szovjet néppel való barátságot még szorosabbra fűzzük, mert ez a magyar nép boldog jövőjének legbiztosabb záloga.

Kívánjuk ezen a napon, hogy a baráti szovjet nép az Ön bölcs vezetése alatt újabb nagyszerű sikereket érjen el a kommunizmus építésében és a világ békéjének védelmében.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Ny. M. Svernyik elvtársnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa presídiuma elnökének, Moszkva.

Engedje meg, hogy a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának évfordulóján a Magyar Népköztársaság elnöki tanácsa nevében legmélyebb jókívánásaimat adjam át önnek és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének. Ez a szerződés a szocializmus

Sztálin, Svernyik és Visinszkij elvtársak üdvözlőtáviratai a magyar államférfiakhoz

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa elnökének, Budapest.

Kérem elnök elvtársat és a Magyar Népköztársaság kormányát, hogy a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának negyedik évfordulója alkalmából fogadják jókívánásaimat. J. Sztálin.

Rónai Sándor elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Budapest.

Kérem, hogy a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés

hozzájárul majd ahhoz, hogy a demokrácia, a szocializmus és a béke javára tovább erősödjék népeink barátsága és kulturális kapcsolata. - A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja napjaiban a szovjet társadalom újabb sikereket kíván magyar barátainak, a szocializmus felépítésére irányuló nagyszerű alkotómunkájukhoz és a

A MAI SZÁMUNKBÓL: Dolgozóinkban évről-évre jobban növekedik az igény a szovjet társulatok gazdag tárházának megismerésére (2. oldal). - Kivánságait megvételre az élenjáró gyapot, termelői országos értekezletén (2. oldal). - Javuló munka, növekvő eredmények a Tatarozó Vállalatnál. (3. oldal).

építése terén elért sikereinknek fontos tényezőjévé vált s lehetővé tette a magyar nép számára, hogy méltó helyet foglaljon el a szabadságszerető népek családjában, Sztálinban megvagyok győződve arról, hogy a szovjet és a magyar nép napról-napra mélyülő barátsága egyre hatalmasabb erőforrása lesz szocialista építőmunkánknak és a Szovjetunió vezetésével folytatott harcunknak.

Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. A. J. Visinszkij elvtársnak, a Sz. Sz. K. Sz. külügyminiszterének, Moszkva. A szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának negyedik évfordulója alkalmából legelőször szeretnék kívánataimat fejeztem ki önnek és a nagy szovjet népeknek.

Az egyezmény megkötése óta eltelt négy év folyamán a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság közötti baráti kapcsolatok megszilárdultak és elmélyültek. A magyar nép soha el nem muló hűlával gondol arra a hatalmas, önzetlen segítségre, amelyen építőmunkájának minden területén a Szovjetunió részesíti.

Híven a szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződéshez, a magyar nép a szabadságszerető népek Szovjetunióvezetői táborának soraiban elszántan folytatja harcát az imperialista háborús gyújtogatók agresszív politikája ellen a béke nagy ügyéért.

Kiss Károly, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

Ny. Svernyik, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Kiss Károly elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének, Budapest.

A szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés negyedik évfordulója alkalmából kérem Önt, miniszter elvtárs, fogadja jókívánásaimat. Kívánom, hogy az országaink közötti barátság tovább erősödjék. A. Visinszkij.

világ békéjéért vívott harcukhoz. Ezután Erdei Ferenc javasolta, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja ünnepi megnyitásával küldjenek üdvözlőtáviratot a forrón szeretett nagy Sztálinnak.

A megnyitáson megjelent vezetői hatalmas lelkesedéssel fogadták el Sztálin generalisszimuszhoz intézett távirat szövegét, majd utána feleselődtek az internacionálé hangjai.

Dolgozóinkban évről-évre jobban növekedik az igény a szovjet tapasztalatok gazdag tárházának megismerésére

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitása Hajdú-Biharban

Az elmúlt napok, a Magyar-Szovjet Barátság Hónap kezdetének napjai újabb bizonyítékot adtak annak a ténynek, hogy a magyar dolgozók többszázfajnyi tömege, akiket a hazajutó Szovjetunió iránt érznek.

Megnyilvánult ez már abban a forró lelkesbuzgálattal fogadtatás-

ban is, melyben dolgozóink az átutazó szovjet küldöttséget a debreceni pályaudvaron fogadták. Az üdvözlésre a város dolgozóinak többszázfajnyi tömege gyűlt össze. Nagyszámú küldöttséggel képviseltette magát a Rákos, a Cipőgyár, a Dohánygyár és a város többi üzeme.

sági Hónapok mindig új sikereket, új győzelmeket kiindulópontjait jelentettek. De évről-évre mindig nagyobb és nagyobb mértékben jelentkeztek is ezek a sikerek, ezek az eredmények a Barátság Hónapok, a szovjet elvtársak látogatása nyomán. Ennek természetes következménye az, hogy évről-évre egyre jobban növekedik dolgozóinkban is az igény a szovjet tapasztalatok gazdag tárházának megismerésére. Az idei Barátság Hónapnak ezért lesz kétségtelenül minden eddiginél nagyobb eredménye, azon túlmenően, hogy ideiglenesen is fűvesebb, nagyobbabarátság lesz minden eddiginél.

Az átutazó szovjet küldöttség üdvözlése

A Rendőrszolgálat patlogónta, ma indulóinak hangjai mellett futott be a szovjet vendégekkel érkező szerelvény a pályaudvarra.

Baráth István elvtárs, a Magyar-Szovjet Társaság megyei titkára üdvözölte városunk dolgozóit nevében a magyar nép drága vendégeit.

Nagy öröm számunkra, hogy ismét előtérbe kerültek. Örömmel az igazi barátait mindig örömmel fogadjuk és örömmel tudjuk, hogy baráti segítséget, útmutatásokat ismét hatalmas létszámmal viszi előre hazánkban a szocializmus építésének ügyét.

Baráth elvtárs üdvözlő szavaira K. I. Szkrjabin Sztálin-díjas akadémikus, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tagja, a küldöttség vezetője válaszolt.

Mi is örömmel jöttünk közre, öröm számunkra segíteni egy olyan ügyet, mely az emberi haladást viszi előre és a békét szolgálja.

Az összegyűlt dolgozók ezt kö-

vetően virágokkal árasztották el a szovjet elvtársakat, aztán tapsok, lelkes éltetésük közben indult meg a vonat, hogy tovább vigye a vendégeket hazánk szíve: Budapest felé.

Hajdú-Bihar több helységében még aznap megrendezték a Magyar-Szovjet Barátság Hónap ünnepi megnyitóját.

A terméket, ahol az ünnepségeket rendezték, szinte kivétel nélkül mindenütt zsúfolásig megtöltötték dolgozóink. Így volt ez Bihar-keresztesen, ahol a Barátság Hónap megnyitóját a Szovjet Film Ünnepének megnyitásával költötték össze. Az ünnepi beszédet Vékony Sándor elvtárs, párttitkár tartotta, aztán színes kulturműsor következett, majd az „Aranyzsarv” című szovjet film mutatta be a helyi filmszínház.

Hatalmas közönség gyűlt össze Mikepéresen, ahol a debreceni géppálmás kultúresportja vendégszerepelt a megnyitón.

A debreceni megnyitó ünnepség

Vasárnap délután 5 órakor került sor Debrecenben a Barátság Hónap megnyitójára. Az ünnepségen megjelent Prohorgov elvtárs, szovjet konzul és a Szovjet Hadsereg képviselőiben Suvajov ezredes.

A megnyitó díszünnepséget Juhász Géza elvtárs, egyetemi professzor, a Magyar-Szovjet Társaság debreceni szervezőténél el-

nőke nyitotta meg, majd Baráth István elvtárs, MSZT megyei titkár mondta el ünnepi beszédét.

A Szovjetunióval kötött szövetségi szerződésünk negyedik évfordulóján — mondotta a többek között — kezdődik meg hazánkban az idei Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. Az eddigi évről-évre szinte már hagyományosan megrendezett — Baráth-

Kitüntettek hét hajdú-bihari gyapotszedőnőt az élenjáró gyapottermelők országos értekezletén

Az élenjáró gyapottermelők kétnapos tanácskozásán Tatar Irma beszámolója után megindult a vita.

A termelőszövetkezetek dolgozóit Nyitrai János, a nádudvari „Vörös Csillag” tsz tagja arról számolt be, hogy 1951-ben hét holdon termelt gyapotot és összes termésként 58 mázsa 87 kiló volt.

A tanácskozáson nagy taps közepette emelkedett szólásra A. A. Szokoljikov, szovjet szakértő, aki a szovjet gyapottermelők már eddig is számtalan értékes útmutatást kapott.

Megállapította, hogy nálunk lehetőségek vannak a bő gyapottermelés elérésére, ha de ezt a lehetőséget nem mindenképp kihasználjuk. Sok még a kiaknázandó „rejtett tartalék”. Pest és Hajdú-Bihar megye sikeres gyapottermelésének eredményeit alapul adva a feladat, hogy a gyapot termelésének határa továbbterjeszhető eszközökkel jellemezhető.

A múlt évi eredmények bizonyították, hogy ott, ahol időben vetették, nagyobb termést értek el, mint ott, ahol elkészték — mondotta. Felhívta a biztosítani kell az őszi meggyőzés kora tavaszi boronálását. A gyapotvetésürelétek lazának, gyommentesnek kell lennie. Vetés előtt 4-5 cm mélyen kell kultivátorozni. Vetni akkor kell, amikor a talaj kelően felmelegedett és nedves.

Kétféle Szokoljikov elvtárs az öntözött gyapot kérdésköré. Magyar újszovjet köztársaság is kétségtelenül nagyobb termést ad az öntözött gyapot. Szólt a szakértő arról is, milyen nagyszámú eredményeket értek el szedésnél azok a nők, akik a szovjet szedési

módszerek szerint a kétfézes szedést alkalmazták.

Varga Irma, a tetéleni „Kossuth” termelőszövetkezeti csoport kitüntetett fiatal gyapotszedő mestere beszélt ezután, majd Tatar Irma, a földművelésügyi minisztérium gyapottermelési osztályának vezetője válaszolt a felszólalásokra. Ezután az értekezlet résztvevői egyhangúan elfogadták a betervezett határozati javaslatot, majd nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy üdvözlő táviratot küldenek a magyar nép szeretett vezetőjének, Rákosi Mátyásnak.

A tanácskozás után Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese kiosztotta a gyapottermelésben országos viszonylatban is kiemelkedő eredményt elért dolgozóknak a Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntetését. Majd a földmű-

Tizenhatezer hulladék fémdoboz Debrecenben

Az elmúlt év végén szervezték meg Debrecenben a háztartásokból kikerülő hasznos hulladékok gyűjtését. A városot kilenc körzetre osztották fel, a MEH kilenc átvételi helyet létesített a városban. Hulladékgyűjtő megbízottakat is szerveztek több, mint hatszáz fős mintegyítő 20-35 háztartást osztottak. A hulladékgyűjtő megbízottak minden háztartásba hozt egy-egy papírzárat, azaz ezekben gyűjtik a háztartásokon a hasznos hulladékokat. Január végén 17.000 papírzárat osztottak szét,

velésügyi miniszter első helyettese átadta a vörös szelvény zárat és 4-4 ezer forint jutalmat az ország legjobb gyapottermelő állami gazdaságai, termelőszövetkezei, községei és gyapottermelői vállalati kirendelt. sége képviselőjének.

Ezután a gyapotszedőnők adatait a földművelésügyi miniszter első helyettese a „gyapotszedő mesterek” kitüntetés (oklevelet és jelvényt). — Ezek között a 11. Juhász Róza Debrecen-Eleop, Október 22” tsz 1185 kg, 12. Markóczy Erzsébet Debrecen-Eleop, Október 22” 1145 kg, 13. Orosz Róza Debrecen-Eleop, Október 22” tsz 1127 kg, 14. Varga Irma tetéleni „Kossuth” tsz 1088 kg, 15. Nagy Jánosné ebési „Vörös Csillag” tsz 1070 kg, 16. Varga Rozália tetéleni „Kossuth” tsz 1055 kg, 17. Karaf Irén tetéleni „Kossuth” tsz 1058 kg.

A háztartási hasznos hulladékok gyűjtése már eddig is jó eredményeket hozott. Közel 10.000 konzerves és elpápasztás fémdobozt, több, mint 10.000 darab különféle üveget, nyolcszáz kiló törtött gramofonlemez, húsz mázsa rongyot, ötven mázsa papírt és más hasznos hulladékokat gyűjtöttek össze.

Ezeket ezeket a személtöredékeket most felújításra ismét használni tudjuk. Nagy jelentősége van a háztartási hasznos hulladékgyűjtésnek nemzeti gazdasági szempontból.

A tervet napokra bontottuk fel

A géppálmás dolgozói sokat olvassák a „Néplap”-ban a magyar géppálmásainak jó eredményét. Mi is értünk el jó eredményeket és mi is megírjuk, hogy tanuljanak belőle mások is.

Gépjávitási tervünket december hónapban nem teljesítettük. Láttuk ezt pártszervezetünk és napirendi pontként tüzte ki a hibák felszámolását. Javítási tervünk csak globálisan volt elkészítve. Így nem szabta meg mit kell naponta elvégezni. A tervet most napokra bontottuk fel. Minden dolgozó tudja mit kell neki elvégeznie, komoly harcok folynak a percekért. Behoztuk a decemberi

jemaradást és januári tervünket is túltejesítettük, 12 gép helyett 14-et javítottunk ki.

Rákosi elvtárs születésnapjára vállaltuk, hogy két traktorost beszervezzünk a géppálmásra. A kultúr-csoportot megszervezzük és a tszcs-ben előadásokat tartunk. Az üzemi kovács vállalta, hogy tavaszi gépjávitási tervét február 20-ra befejezi. Nemes István és Szilágyi János erögépjávitó brigádvezetők vállalták, hogy tervüket 10 nappal előbb, vagyis február 18-ra befejezzék.

Pogácsás Mihály Balmazújváros, Géppálmás.

Amióta csoportban dolgozunk, nyugodt az életünk, teli a kamaránk

1949-ben beléptünk a kabai Tolbucsin termelőszövetkezeti csoportba. Elhatározásunkat nem bántuk meg. Szövetkezetünk azóta állandóan fejlődik, gyarapodik. Ma már 1400 hold földön gazdálkodunk, 70 darab szarvas marháink, 20 darab igaslovak, 500 darab sertésünk, 230 darab juhunk és 500 darab aprószarvunk van.

A csoport fejlődésével együtt gyarapodtak, gazdagodtak a tagok is. Az elmúlt évben az uramnak 226 munkaegysége volt. Minden munkaegység után kaptunk 11.60 kg búzát, 290 kiló árpat, 60 kiló tengerit, 400 kiló röpát, 400 kiló szénát, 9 kiló cukrot, a kiló kölestását és mákot, 15 liter olajat, 100 kiló krumplit, Ezenkívül természetesen pénzt is kaptunk. Amióta a

csoportban dolgozunk elmondhatjuk, hogy nyugodt az életünk, teli a kamaránk.

Csoportunk még jobb eredményt ért volna el, ha idejében megszületne a munkafegyelmel. Idejében letörtük volna a tengerit, ha feltehető volt volna a lógósokta. Tanuljunk a múlt év hibáiból. A brigádokat most átszervezzük, az ütemtervünket idejében elkészítjük, a lógósokat, ha nem változtatják meg a munkánkat, való viszonyukat, kispörjűk magunk között. Mi munkát akarunk végezni. Ezt ígértük meg Rákosi elvtársnak és ígértünk teljesíteni is fogjuk.

Kovács Lajosné Kaba, Néplap levelezője.

„A békés hajnal országa”

„A békés hajnal országa” — így hívták valamikor Koreát. Ebben a távoli, de mégis hosszú ideje a világpolitika központjában szereplő országba utazott el tavaly augusztusban az MNDSZ és az Országos Békéltanács küldöttsége, hogy átadja a magyar nép ajándékait Korea hősi népeinek. A bizottság tagjai személyesen gyűjtöttek meg arról: miként változtatták az amerikai imperializmus repülőbombái, hejőgyűit, „A békés hajnal országa” lángba és erőbe került esatateré. De meggyőződtek arról is, hogyan harcolt el, dolgozott ma a koreai ember a legnagyobb nehézségek között is. Látták gyermekeket, akik felnöthöz illő komolysággal áll-

ják meg helyüket a harcban és ne építéskor egyaránt. Beszélgettek a szovjetekkel, akik három férfi helyett is dolgoznak, mert ezt kívánja meg tőlük a haza. Jártak olyan szűk gyárban, amelyet az amerikaiak szétbombáztak — a munkások azonban a roncsokból is összeválogták a gépeket és most ismét termelnek. A küldöttség meggyőződött arról, hogy pusztulás és szenvedés kísérte az amerikai imperializmus útját és látta azt is, milyen óriási áldozatokat hoz a békéért harcoló koreai nép.

Erről szól az MNDSZ és az Országos Békéltanács közös kiadásában megjelent: „A harcoló Korea földjén” című kiadvány.

Textiliparunk fontos anyaga a gyapot

A gyapottermelés népgazdasági jelentősége óriási, mert növekvő textiliparunk nyersanyagát képezi. Egy mázsa gyapótból nagyon sok mindent lehet készíteni. Így például 700 méter baltisztított vagy 100 méter vastag ruhászövetet, 50 orsó fonalat vagy 300 méter lepedőszövetet. Nemcsak a textil, hanem a gyógyszeriparban is nélkülözhetetlen a gyapot. Hejájából orvosságot, magyaból szappant, glicerint készítenek. Különböző ipari szövetek, hevederek, szűrőlapok, fiberlemezek, film, celluloid, műselyem, műbőr, üveg, celofán, linoleum stb. mind gyapótból készülnek. Hogy ezeket az anyagokat hazai gyapótból állíthassuk elő, ne pedig külföldről drága pénzen behozni árúból, szükséges, hogy iparunkat minél jobban ellássuk gyapóttal, nyersanyaggal. Ha több gyapotot termelünk, több, szebb és olcsóbb textilárút kapunk. Dolgozó parasztságunk a feladat, hogy iparunk növekvő igényét, a gyapottermelés terén is egyre jobban kielégítse, hogy aztán az ipar fokozottan ki tudja elégíteni a dolgozók növekvő ruházati igényeit.

Az elmúlt évben országos viszonylatban is igen szép eredményeket ért el megyné a gyapottermelésben. Többen kitüntetés is kaptak a jó munkáért, mint a biharagyabajomi Láposi Juliánna, aki holdanként 8,8 mázsa termést ért el munkaesapattal. Népköztársasági érdemér-

met kapott. Vannak mások is, akik kitüntetés érdemelték a gyapottermelés elősegítéséért. Eredménye ennek az, hogy kirakataink zsúfolásig megtejték szemből szebb ruhánumával, így nemével s ma már mindenki korlátlanul megvásárolhatja azt az árut, amire szüksége van.

A gyapottermelés egyik részéről biztosítja textiliparunk nyersanyagát, másrészt magas jövedelmeket biztosít a termelőknél. Példa erre a nádudvari „Vörös Csillag” tsz, ahol 7 holdon termeltek gyapotot s holdanként 8,42 mázsa termést értek el. A hét hold gyapot 73.102 forintot jövedelmezett a „Vörös Csillag” tsz tagjainak.

Megyeknek jök a talajadottságai, ezt azonban az ellenség is tudja és ezért igyekszik eredményeinket lebecsülni. Igyekszik úgy a tszcs-tagokat, mint az egyéni gazdákat lebeszélni a gyapottermeléséről.

Termelőszövetkezeink, mint ahogy a múlt évben helytálltak a termelés frontján, most is készüljenek fel a termelési tervek maradéktalan teljesítésére, a gyapottermelési terv végrehajtására. Országunk gyapottermelésének sokoldalú fejlesztése felbecsülhetetlen népgazdasági érdek. Ha gyapottermelésünket fejlesztjük, növeljük országunk gazdasági erejét, mezőgazdasági kultúráját, emeljük dolgozóink életszínvonalát is.

Gulyás Ilona, a mg. oszt. munkatársa.

Javul

A műszakia

A díszes kivittelt még most is ott áll lábam. Másfél hó jártunk itt ufoljára te semmit sem váltáltak porosodnak, rovatok helye pedig De szerencsére, a faliságfálábra, jelmző a vállatára mely előrehaladás, Tatarozó Vállalat

690.000 fori felajár

Híven tükrözi a dolgozók 85 százaléki téli március 9-től 60. születésnapjának felajánlásuk együttes február 15-én ad 690.000 forint. Míg dul elő a Tatarozó netében, hogy a ilyen széleskörű mat indítottak.

Számos építkezés szélyes téli időjárás értékes munkáját „Lelküzdjük a néma Rákosi elvtárs jobh eredményeket, lehet ezekből a felt olvasni. A nagylelki építkezési helye 21. halápi, nyírmá fülöpi — meggyőző 15-re való teljesítés reeben a Hétyező zés, melynek min tett felajánlást az zési helyeket kihív A Hétyező-utcai szói versenykiírású en a munkafegyelm dítására, a 100 sz teljesítői számánál sere fordítanak ma többi építkezési ho csatlakoztak ehhez hoz. A télielleni és építkezés dolgozóit szlegek, mint a ügyes, villanyszer tőleg az ácslepel részeg nap mint m tányekkel lép a ny Ennek köszönhető, rozó Vállalat januó szálalakra teljesít forint értékű munka zett vállalásából.

A grafikon felbontás biz munka zavar

Egészségesen növe 9. tiszteletére indi mozgalmat, hogy a lak is lelkesen be A műszaki dolgozók tett felajánlást a V hét központi építész Geller Ferenc és Vj landóan járják az ép segítik a dolgozók m toltják a vállalásot hez a műszaki felte lőba mutatkozik a vagy az anyagellátá ladéktalanul megtes ges intézkedéseket. gyelen megszárdít szem előtt tartják. E kal, bár — ahogy a mutatja — még ne keztesen, biztosítják

A műszaki vállalat gesebbje a grafikon felbontás alapján jel határozottak egy-egy hely feladatát, ezt a fők, technikusok segítségével bontják szakmá dokra. Tetélenen má hónap óta grafikon rnt építkeznek, az e hogy Tetélen a leg ban tartották nyilván jellemző a műszaki nyezésére, hogy a m tőség Sinka János 10. nyílásával március 9.

ntottuk fel

ást és januári tervünket tesítettük. 12 gép helyett ntottunk ki.

elvtárs születésnapjára hogy két traktorosot zünk a géppalómásra. A pportol megszervezzük és ben előadásokat tartunk. Kovács vállalta, hogy tanjavítási tervét fejezték be. Nemes István és János erdőjavító brigád vállalták, hogy tervükkel együtt előbb, vagyis februárban befejezzék.

Kovács Mihály
Zájváros. Géppalómas.

nk. eli a kamaránk

dolgozunk elmondhatjuk, ott az életünk, tel a ka-

nk meg jobb eredményt el, ha idejében megszilárdítjuk a munkahelyi munkafegyelmét. Idejében le- ma a tengerit, ha felgyűl- nek a lógások. Tanultunk a hibáiból. A bizáncokat rvezük az ütemtervünket készítsük a lógásokat, ha szatják meg a munkához vuk, ktsópörjük magunk munkát akarunk végezni meg Rákosi elvtársnak set teljesíteni is fogjuk.

Kovács Lajosné
Kaba. Néplap levelező.

ága"

lyűtet a harcban és az garáért. Beszélgettek asz- alk három férfi helyett E, mert ezt kívánja most za. Járta, olyan szöve- omelyet az amerikaiat- k — a munkásoknyok onasokból is összerakták és most ismét termelni- k meggyőződött arról, illás és szenvedés kíséri az perializmus útját és látta en óriási áldozatokat hoz arcoló koreai nép.

az MINDSE és az Országos közös kiadásában megje- reoló Korea földjén" című

ga a gyapot

Vannak mások is, tétést érdemeltek a termés elősegítéséért. e ennek az, hogy kiras- zófűfűségi megjeltek zebb ruháneművel, így, ma már mindenki megvásárolhatja azt mire szüksége van. természetes egyik rész- ja textiliparunk nyers- masrészi magas jöve- dőt a termelőnek. a nádudvari „Vörös z, ahol 7 holdon ter- aptot a holdanként s termési érték el. A gyapot 73.102 forintot tti a „Vörös Csillag” k.

nek jók a talajadott- zónban az ellenség is erj igyekszik eredmé- lebeszűlni. Igyekszik -tagokat, mint az egyé- lebeszűlni a gyapot- t.

zövetkezéseink, mint tlt éven helytálltak a ntján, most is készjű- termelési tervek ma- teljesítésére, a gyap- terv végrehajtására. gyapottermelésének fejlesztése felbecsülhe- zdasági érdek. Ha lésínket fejlesztjük, rszágunk gazdasági zógazdasági kultúrán- dolgozóink életzín-

Gulyás Ilona,
eg. oszt. munkatársa.

Javuló munka, növekvő eredmények a Tatarozó Vállalatnál

A műszakiak lelkesen támogatják a dolgozók március 9 tiszteletére indított versenymozgalmát

A díszes kivitelű falujásgátló még most is ott áll a bejárat sar- kában. Másfél hónappal ezelőtt jartunk itt utoljára — azóta szim- tennél sem változott. Januári cikkek porosodnak rajta, egyes rovatok helye pedig üresen látong. De szerencsére, ami jellemző a falujásgátlóakra, már nem jel- lenző a vállalatra. Fejlődés, komoly előrehaladás tapasztalható a tatarozó Vállalat munkájában.

690.000 forint értékű felajánlás

Híven tükrözi a változást, hogy a dolgozók 85 százaléka felaján- lást tett március 9-re, Rákosi elvtárs 60. születésnapja tiszteletére. Felajánlásuk együttes értéke a február 15-i adatok alapján 690.000 forint. Most először for- dul elő a Tatarozó Vállalat tiszte- netében, hogy a munkahelyek ilyen széleskörű versenymozgal- mat indítottak.

Számos építkezési helyen a sze- szélys téli időjárás ellenére igen értékes munkavállalást tettek. „Leküzdjük a nehézségeket, drá- ga Rákosi elvtárs születésnapjára jobb eredményeket érünk el” — lehet ezekből a felajánlásokból let. olvadni. A nagylétfai járás négy építkezési helye, az apa- ri, halapi, nyírmártonfalvai és a fülöpi — negyedévi terve március 15-re való teljesítését ígerte. Deb- recenben a Hévízver-utcai építke- zés, melynek minden dolgozója tett felajánlást az összes építke- zési helyeket kihívta versenyre. A Hévízver-utcai építkezés dolgo- zói versenykihívásukban különö- sen a munkafegyelmét megszilár- dítására, a 100 százalékon alul teljesítők számának megszüntet- sére fordítanak nagy gondot. A többi építkezési helyek lelkesen eszaktakoztak ehhez a mozgalom- hoz. A teleféni és püspökkladányi építkezési dolgozói, a vortikális részleg, mint a gépköszörm- ügyes, villanyszelvény üzem, de főleg az ácslepel és a vasbeton- részleg nap mint nap szebb ered- ményekkel lép a nyilvánosság elé. Ennek köszönhető, hogy a Tata- rozó Vállalat januári tervét 101,1 százaléka teljesítette és 298.000 forint értékű munkát már elvé- gzett vállalásából.

Kovács Lajosné
Kaba. Néplap levelező.

aga"

lyűtet a harcban és az garáért. Beszélgettek asz- alk három férfi helyett E, mert ezt kívánja most za. Járta, olyan szöve- omelyet az amerikaiat- k — a munkásoknyok onasokból is összerakták és most ismét termelni- k meggyőződött arról, illás és szenvedés kíséri az perializmus útját és látta en óriási áldozatokat hoz arcoló koreai nép.

az MINDSE és az Országos közös kiadásában megje- reoló Korea földjén" című

ga a gyapot

Vannak mások is, tétést érdemeltek a termés elősegítéséért. e ennek az, hogy kiras- zófűfűségi megjeltek zebb ruháneművel, így, ma már mindenki megvásárolhatja azt mire szüksége van. természetes egyik rész- ja textiliparunk nyers- masrészi magas jöve- dőt a termelőnek. a nádudvari „Vörös z, ahol 7 holdon ter- aptot a holdanként s termési érték el. A gyapot 73.102 forintot tti a „Vörös Csillag” k.

nek jók a talajadott- zónban az ellenség is erj igyekszik eredmé- lebeszűlni. Igyekszik -tagokat, mint az egyé- lebeszűlni a gyapot- t.

zövetkezéseink, mint tlt éven helytálltak a ntján, most is készjű- termelési tervek ma- teljesítésére, a gyap- terv végrehajtására. gyapottermelésének fejlesztése felbecsülhe- zdasági érdek. Ha lésínket fejlesztjük, rszágunk gazdasági zógazdasági kultúrán- dolgozóink életzín-

Gulyás Ilona,
eg. oszt. munkatársa.

ként két nagyjelentőségű újításon dolgozik. Az egyik a rásos fő- demgerenda kikísérletezése, mely egyharmaddal kevesebb fát igé- nyel, mint a most alkalmazott ge- rendák, a másik a nádbeton, mely a vasat teszi feleslegessé. Az ered- mények biztatóak.

Amin még javítani kell...

A növekvő versenylendület a javuló munka mellett azonban még vannak olyan jelenségek, amire rá kell mutatni. A munka- fegyelem még mindig laza a vál- lalatnál. Januárban az egy főre eső kidolgozott órák száma 210 helyett mindössze 147-et tett ki. 141 dolgozó termelése esett ki késé- sek, hiányzások, a munkára való várakozások következtében. Ez nagy fét. A műszakiak, elsősor- ban az építésvezetők lépjenek fel keményen a lógókkal, a munka- morál megrontóival szemben. Csakúgy így lehet a moslani ered- ményeket továbbfejleszteni. Rövi- desen elindul a vállalatnál egy új mozgalom: „Dolgoz ki jobban a 48 órárt” jelszóval. A műszakiak, építés-, főépítésvezetők tegyék magukévvá ezt a mozgalmat, vál- sítsák meg területükön. A másik

hiányosság, ami még fennáll, hogy kevés a Róder-mozgalomban résztvevők száma. Mindössze 28, ugyanakkor 117 dolgozó teljesít- tet 100 százalékon alul január- ban. Az Ő. B. felkeltetül, az iro- daosztal mellől intézi az ügyeket, nincs a vállalat, a dolgozók segí- ségére, nem gazdálja a terület- nek, a rábizott feladatokat az el- végzés helyett elbürokratizálja.

A Tatarozó Vállalat eredményei híven megmutatják, hogy a vál- lalat tud jobb, eredményesebb munkát is végezni. Az út amin járnak helyes, ezt fejlesszék to- vább, számolják fel a hiányossá- gokat, a szervezésben mutatkozó nehézségeket, akkor az első hóna- pok kedvező eredményei után to- vábbi sikereket érnek el tervük teljesítésében.

Fogadják nagyobb szeretettel a HÁLEP-nél a női dolgozókat

Vállalatunk január hónapban több női munkást vett fel a távbeszélő készülékek szerelésére. Sajnos mint sok vállalatnál, nálunk is idegenked- tek a női munkakeről. Már az első napon beszéltek arról, hogy a szere- lés nem nőnek való munka. De ezzel nem elégedtek meg. A szabálytól el- térően már az első napokban a leg- nehézebb munkát bízták a lányokra. Így például a magas oszlopba való felmásztást és emeletes házak tetőjén a szerelés elvégzését. Gondolták, hogy a lányok megijednek a munka nehézségétől és „megszöknek” a vál- lalattól. Széltak is a vállalatvezetők- nek, hogy a lányok nem állták meg a helyüket. Ujvári elvtárs azonban tisztán látta, hogy mi történt. Meg-

magyarázta az idősebb szakmunkások- nak, hogy viselkedésük helytelen. megmagyarázta azt, hogy ötvenes ter- vünk megvalósításához szükségünk van minden munkásközre. Rákosi elvtárs, népünk nagy vezére maga hívta fel a figyelmet arra, hogy a nők becsületesen megállják a helyük- ket és ezért munkájukban az eddi- geknél sokkal nagyobb segítséget kell adni.

Reméljük, hogy munkásaink meg- értették Rákosi elvtárs szavait és ezentúl segíteni fogják a nőket, át- adják tapasztalataikat, együtt indu- lnak harcba a vállalat tervének sike- res teljesítéséért.

Sűrű László,
debreceni Hálózatépítő Vállalat.

Üzemeink életéből

Gazda.mozgalom kiállítását tart Tég- lason a Tiszamenti Vízműépítő Vállalat. Az ünnepélyes megnyitást február 14-én volt. A kiállítás szemléletesen bemutatja, hogy lehet a hulladék- hasznágból, elsősorban vasból értékes- hasznos tárgyakat készíteni.

Jólsikerült műsoros estet rendezett a Poroszlay-úti általános iskolában a debreceni Cementipari Vállalat. A műsoros est jüvedelmét a kulturgár- da tagjai az iskola sport és jótéti céljaira ajánlották fel.

67 újítást nyújtottak be januárban a Posta és Hálózati Üzemi Vállalat dolgozói. A 67 újításból ötöt már be is vezettek a vállalat területén. Az ezekből eredő megtakarítás jelentős összegeket juttat vissza a népgazda- ságnak. A többi újítások műszaki felülvizsgálata szintén folyamatban van. Az újító mozgalom népszerűsít- tésére újítási sarkot is állított fel a vállalatnál a vezetőség. Itt kis üveg- szekrényekben, a benyújtott javasla- tok alapján készült számszámokat, műszaki rajzokat lehet látni. Az új-ító sarak a dolgozók körében nagy népszerűségnek örvend, a kiállított ábráknak állandóan akad szemlé- lője.

A február 5-i hófűrészek következté- ben a MAV Kisvasutak nyírbátiel- lő vonalán forgalmi akadályok ke- letkeztek. A pályafenntartás dolgozói elsősorban Dremák András, Madar Ferenc, Surányi József, Petrócs Sándor, Vrancsik István és Mészáros Károly azonban fáradságot nem ki- mélve, hősies munkával elhárították az akadályokat. Minden dolgozó lel- fejezésre juttatta azt az óhaját, hogy minél hamarabb induljon meg a vo-

naton az átmenetileg megszünt köz- lekedés. A hóterlaszok eltávolításá- ban segítséget nyújtottak a Lene- ztelep állami gazdaság, valamint a Városi Kertészet dolgozói is. Nője- gos és Nőjvédelem község dolgozó pa- raszjai, az első felhívásra lapátot fogtak és résztvettek a takarított rom- munkájában. A közös erőfeszítés eredményeképpen a MAV nyírbátielői vonalon már február 7-én megindult a közlekedés.

Első helyen végzett a debreceni Belped a szállítási vállalatok 1951 évi versenyében. A vállalat negyedék negyedévi tervét is 22 százalékkal teljesítette túl. A dolgozók közül Egri Lajos 188, Szél István 173, I. Kovács Lajos 172, Arday Péter 169, Simleskó György 163, Szutor Gábor 163, Dobi Lajos 156 százalékot ért el ebben az időben. Az első helyezéssel járó vándorérméket a február 8-i termelési értekezleten adta át Szabados Erzsé- bet elvtársnő, a közlekedésügyi mi- nisztérium kiküldöttje a dolgozóknak.

Még jobban megtanultam szeretni népünket

Nagyon nagy megelégedéssel volt számomra, hogy részt vehettem az első országos levelező konferencián. Sokat tanultam, még jobban megta- nulnám szeretni népünket, Pártunkat, a nagy Szovjetuniót. Soha nem fe- lejtjem el Bethlen Oszkár elvtárs sa- vallat, hogy a levelezők még harco- sabbak legyenek. Merjenek bírni, az igazságot mindig bátran feltárni, de ellenséget kiméltlenül leleplezni, de ne takarékoskodjanak a dicsérlettel sem az olyanok felé, akik becsület- les munkával kiérdemlik ezt.

A szocializmus építésében sok aka-

Pártfunkcionáriusok tapasztalatcseréje volt vasárnap a Pártoktatás Házában

VASÁRNAP A PÁRTOKTATÁS HÁZÁBAN tapasztalatcseréje volt Hajdú-Bihar megye pártfunkcio- náriusai részére, melyen megje- lentek a járási, városi, községi pártbizottságok titkárai, egysé- ges falusi pártvezetőségek tagjai, tiszcs-titkárok és néhány pártso- portvezető.

A MEGJELENT ELVTARSA- KAT a Megyei Pártbizottság ré- széről Gyökös Mihály elvtárs a káderosztály vezetője üdvözölte, majd a nemzetközi helyzet rövid ismertetése után Kulesár Ferenc elvtárs, a Megyei Pártbizottság szervező titkára tartotta meg be- számolóját „A pártépítés néhány problémájáról”.

— MINDENEKELOTT TISZ- TÁZNI KELL a pártépítés fogal- máj mondotta. — Ezt a dolgot úgy mi az M. B. szervezési osz- tálja, mint általában a J. B.-k. V. B.-k és természetesen ennek következtében lent a pártserve- zetek is leszűkítették a tag- és tagjelöltfelvételi munka fogal- mára. A pártépítés többi oldalát elhanyagoltuk és ez nagymérték- ben hozzájárul ahhoz, hogy a tag- és tagjelöltfelvétel sem megy úgy, ahogy kellene.

— A TAG- ÉS TAGJELÖLT- FELVÉTELI MUNKA természete- sen szerves része a pártépítés- nek, mondhatjuk a pártépítés leg- fontosabb tartozéka. De a párt- építéshez tartozik mind az, amit Lenin és Sztálin elvtárs a párt- ról tanít. A pártépítés nem más, mint a pártból szülő lenini-sztá- lini tanítások gyakorlati megvalósítása.

— TEHÁT A PÁRTEPÍTÉS fo- galmaiba beletartozik a tag- és tagjelöltfelvétel, pártservezeteink állandó erősítése. Hozzá tartozik a vezető apparátusnak a pártde- mokrácia szigorú betartásával való kiegészítése. Ide tartozik a ve- zetés módszerének állandó javítá- sa, új módszerek felszínrehozá- sa, a párt sorainak tisztán tar- tása. A pártépítéshez tartozik a pártbelüli demokrácia szigorú betartása, a vezetőségi ülések, taggyűlések rendszeres megtar- tása, a vezető szervek rendszer- es beszámolója a tagságnak.

— A PÁRTEPÍTÉS FOGALMA- HOZ tartozik továbbá a párttag- oknak jó kommunistákká való nevelése, tehát az oktatás. A párt- építés szoros tartozéka a párttag- ok aktivitására való nevelése, a párttagok számára való állandó megbízatások adása. Ennek érde- kében állandóan erősíteni kell a pártsoportokat. A pártépítésnek egyik igen fontos tartozéka, hogy figyelemmel kísérjük a fejlődés- nek megfelelő és a meglévő szer- vezeti formáit. Az elavult fel- tétlenül el kell dobnunk és új szer- vezeti formák létrehozását javo- solni a felső szervek felé. „A jó pártépítő munka el sem képzel- hető anélkül, hogy a vezetők és párttagok ne ismerjék Pártunk Szervezeti Szabályzatát.

A TOVÁBBIÁKBAN Kulesár elvtárs foglalkozott a pártbizott- ságok, pártservezetek módsze- reivel a vezetés, az ellenőrzés és az információ területén. A párt- tagságok aktivizálásával, pártso- portok létrehozásával és műkö- dtetésével. A pártservezetek és tö- megservezetek közötti kapcsolat- ról, a tag- és tagjelöltfelvételi

munka tapasztalataival és az ok- tatással.

— AZ ELLENŐRZÉSNEK még mindig két véglet áll fenn — mondotta. — Az egyik az, hogy vannak pártservezetek, amelyek- ket hosszú időn keresztül nem látogatnak az ellenőrök és ennek következménye az az eset, ami a püspökkladányi járásnál fordult elő, hogy a hosszútávú Állami Gazdaságban hosszú időn keresz- tül nem volt sem vezetőségi ülés, sem taggyűlés. Ez még is látszik az állami gazdaság munkáján. A másik véglet az ellenőrzésnél az ügynevezet: „agyonellenőrzés”, mely odavezet, hogy az alapsze- vezetek elvesztik önállóságukat, mindent felülről várnak és nem mernek önállóan cselekedni.

A TAPASZTALATCSE- RÉJE RÉSZTVEVŐ ELVTARSAK KO- ZUL igen sokan hozzászóltak a Kulesár elvtárs beszámolójához. A hozzászólók elmondták, hogy- nek milyen módszerrel dolgoznak, hogyan akarják megjavítani a pártépítés többi oldalát, milyen eredményeket értek el és milyen hibákat követtek el.

TÓTH LAJOS ELVTARS, a nagylétfai Járási Pártbizottság titkára hozzászólásában elmon- dta, hogy a Járási Bizottság egyik aktíváját azzal bízták meg, hogy a DISZ-el foglalkozzék, segí- tséget nyújtson munkájához. En- nek az eredményeképpen érték el azt, hogy a DISZ munkatere- szerint dolgozik és a tagköny- vésre során a DISZ tagság két- szeresére emelkedett. De a többi tömegservezetekkel is foglalkoz- nak. Vezetőiket a Járási Bizott- ság időnként beszámoltatja, hogy- mi tettek annak érdekében, hogy a tömegservezetekben a legjob- ban dolgozó ifiket, nőket felve- gyék a pártservezetek pártunk sorába tagnak, vagy tagjelölt- nek.

BUJOSZI SANDOR ELVTARS, a hajdúszentmihályi községi pártbizo- tság titkára elmondta, hogy ez- előtt mindig ő tartotta meg a ve- zetőségi üléseket a beszámoló- kat. Ezen úgy változtatott, hogy a vezetőségi ülések előtt 2-3 héttel kérdja, hogy milyen kér- dések kerülnek napirendre, az egyes napirendi pontokról ki- tartja a beszámolót. Így elérték az írásos beszámolókat megvalósítá- sát. Többek között elmondta azt is, hogy a községben kétszáz olyan dolgozó paraszt van, akik 200 százalékon felül teljesítették beadási kötelezettségüket. An- szonon pedig már 1952. évi tojás- beadási kötelezettségét is 100 szá- zaléka teljesítette és március 9-re vállalták, hogy azt 20 szá- zalékkal túl is teljesítik. Ezenkí- vül nyilvántartásba vették azok- kat, akik 100 százaléki teljesíté- tük beadásukat és mindgyök- kez egy-egy elvtársat osztották- be, akik hozzásegítik ahhoz, hogy rálephessenek a Párthoz vezető útra.

A HOZZASZÓLÁSOK UTÁN Berezsi Gyula elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára szömlét fel- és azokat a feladatokat ismertet- te az elvtársak előtt, melyek a tá- vszai munkák előkészítésével kap- csolatosak.

Zenei nevelés a Szovjetunióban

A Magyar Szovjet Barátsági Hónap- ban a zenevel foglalkozó dolgozók számára is értékes előadásról gon- doskodik a Magyar Szovjet Társaság. A zenei szakosztály rendezésében Sándor Frigyes zeneakadémiai tanár a Zenekonzervatórium dísztermében szerdán délután 3 órakor „Zenei ne- velés a Szovjetunióban” címmel elő- adást tart. Ez az előadás zene ve- zető, kórusvezetők, zenepedagógusok és növendékek, valamint zenevel foglalkozó dolgozók számára igen ér- telmes és hasznos útmutatást nyújt szemléltetéssel és szovjet ze- nekultúra új módszereit.

Az előadás iránt érdeklődők minél nagyobb számban jöjjenek el az elő- adás meghallgatására.

Garamvölgyi István
Püspökkladány. Néplap tudósítója.

Ezt adták a franciák Tunisznak



A tuniszi nép kemény forradalmi harcát... A kommunista Párt vezetése... az imperia- lista gyarmat- ságok ellen...

Földművelésügyi könyvelők versenye

Munkaszabályunk és dolgozó pa- rasztságunk nagy lelkesedéssel készült... A földművelésügyi könyvelők versenye...

A püspökládányi polgári, nagyleltai és derecskei járási könyvelői vál- lalták, hogy járásiukban március 9-re készen lesznek a mérlegek... A mérlegek elkészítése nagymérték- ben hozzásegíti a szövetkezeteket...

Pártoktatás hírei

Városi Pártbizottság közleményei: Ma délután 5 órakor az összes poli- tikai iskolák ellenőreinek (alapfome- rotti, alapfokú, középfokú) összehívott...

Ma délután 6 órakor „A ver szerepe az ember szervezésében” cím- mel előadás lesz a pártfunkcionári- sok, párttagok, tömegszervezeti aktív- vak részére. Tartja: dr. Matkó László...

Ma délután 6 órakor „Hogyan harcol- nak a Ruhagvár népeivel a takar- kosságért?” címmel tapasztalat- cserére lesz az ifjúi néprvelő fele- lősök részére. Tartja: Arany István...

VÁRHATÓ IDÓJÁRÁS: Túlnyomó- részt borult idő, sokfelé havazás, ha- vaseső, mérsékelt, helyenként, főleg a Dunántúlon élénk szél. A hőmér- séklet allig változik. Ma a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz.

PÁTER KÁROLY, az Agrártudomá- nyi egyetem rektora 19-ére hirdetett előadása 24-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a Déri Múzeum előadótermé- ben a „Micsurin” Agrártudományi Egyesület alakuló ülésének keretében lesz.

MOZIK MŰSORA: BÉKE: 3, 5, 7 órakor: Hol volt, hol nem volt. Mesefilm, 9 órakor: Nagy koncert. Szines zenés szovjet film. VIG: 4, 6, 8 órakor: Nagy koncert. METEOR: 3, 5, 7 órakor: Hol volt, hol nem volt.

RÁDIO

KOSSUTH-RÁDIO, 5-8:30: Reggeli zenés műsor a munkába induló dol- gozóknak, közben 5:30: Hírek, Lap- szemle, 6: Falurádió, 6:45: Hírek, kb. 7:30: Naplár, 7:45: Üzemi tudósítók jelentik, 7:55: Műsorismertetés, 8:30: Műsorzárás, 11:30: Női szemmel, 11:50: Sella - nyilatvány, 12: Hírek, Hírogas Újság, 12:30: Népi demokráciák talál- ból, 13:15: Szórákzóató zene, 14: Időjárás, -s vizállaajentelés, 14:15: Operatársulatok, 15:15: Hírek széri- bül, 15:30: Kossuth-dalok, 15:50: Hangle- mezek, 16:20: Iskolások rádiója, 16:40: Ország névelőceke, 17: Hírek, 17:30: Hanglemek, 17:45: Termelési híradó, 18: Magyar-Szovjet Barátság Hónap- ja, 18:40: Hírek németül, 19: Egy falu - egy nota, 19:30: Hírek, széri- bül, 20: Hangs Újság, 20:40: A begyűjtési verseny hírei, 20:45: A Magyar Rádió közönlte a Magyar-Szovjet Barátság Hónapiát, 22: Hírek, 22:15: Tánya, - 23:45: Táncczene, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO, 6: Hanglemek, 6:30: Színházak és mozik műsora, 6:35: Hanglemek, 6:45: Jól reggelt, gyere- kek! 7: Magyar filmzene, 7:15: Hírek szlovénül, 7:35: Magyar népdalok, 8: Hanglemek 8:30: Szórákzóató zene 9:20: A szén, 9:40: Zenélő doboz, 10: Hírek, 10:10: Turi András előadása, 10:25: Dános Lili zongorázik, 10:40: Hanglemek, 11:10: Hanglemek, 11:30: Műsorzárás 15: Hanglemek, 15:45: Irodalmi riport, 16: Magyar zenekari hangverseny, 17:30: Hírek, 17:40: Nép- dalkörösök, 17:55: Megcsalt család és a többiek 18:25: Hírek szlovénül, 18:40: Elnyomott népek dalai, 19: Előadás, 19:15: Sportgyedőra, 19:30: Szimfonikus zene 21: Hírek franciául 21:30: Mi történt a világgazdaságban, 21:45: Hanglemek, 22:30: Szovjet ka- marazene.

SZÍNHÁZI MŰSOR: Új ember kovácsa előadása: ma 8-kor Sztaniszlavskij-bérlét, holnap 6 órakor Puskin-bérlét, pénteken fél 8-kor: Madách-bérlét, szombaton fél 8-kor: Vörösmarty-bérlét, Csütörtökön egy előadásban: Tüzkészlet, Gör- kij-bérlét. Kezds 8.kor.

SPORT

A legkiválóbb szovjet sakkozók is résztvesznek a Maróczy-émlékversenyen

Márciusban nagyszabású nemzetköz- li sakktornya kerül lebonyolításra Budapestben. A Maróczy Géza-émlék- versenyt rendezik meg, amelyen a legkiválóbb szovjet sakkozók is in- dulnak. A szovjet sakkozók - Keresz- celler, Petroszján, Szmiszlov és a vi- lág bajnok Botvinnik - a Magyar- Szovjet Barátsági Hónap keretében a szovjet kultúrküldetés tagjaként érkeznek a magyar fővárosba. A kiváló szovjet sakkozók indulá- sával hatalmas mértékben megnőtt a Maróczy-émlékverseny nemzetközi ér- téke.

A jelenlegi forma nem biztató a debreceni NB II-s csapatoknál

A bajnoki idény előtti utolsó ba- rtságos mérkőzéseiket vasárnap ját- szották a debreceni NB II-s csap- tok s a mutatott játék azt igazolta, hogy a csapatok formája nem biztató a bajnoki idény kezdete előtt. A D. Lokomotiv Szokolov és a Szegedi Honvéd közötti mérkőzésen az egyik fél játékosai közül a D. Dózsa együt- tese - érthetetlenül - súlyos, 7:1 arányú vereséggel tért haza Diós- győről. A debreceni együttesek kö- zül csak a D. Honvéd nyert. A Sze- gedi Lokomotiv csapatát győzte le, de ez a győzelem nem tehet egyetlen szurkolót sem elbiztositott, mert a szegedi együttes az elmúlt évben a kiesés ellen küzdött s így nem a leg- jobb NB II-s csapatokhoz tartozik. A legszembetűnőbb hiba mindhá- rom debreceni csapatnál: rosszak a leadások és labda birtokában lévő játékosok sokat vesztik, vizslak a lab- dait, elhelyezik, hogy leadásuk tisztán- alta játékosársaltnak - aminek leg- többször szerelés a vége. Erőtel- li hiányosságok is vannak a játékosok- nál. A D. Honvéd-Szegedi Lokomotiv mérkőzésen sokszor tűnt úgy, hogy a szegedi játékosok - különösen a II. félidőben - gyorsabbak voltak a Honvéd játékosainál. Nem ill ez ter- metesen Komlóssyra, aki ma is egyike a leggyorsabb magyar csap- tóknak. Hiba még az is, hogy a játé- kosok nem találják fel magukat, nem találják el pillanatok alatt, hogy az adott helyzetekben melyik játékosuk kellene lövéseket a labdát, Bar a Honvéd játékosainál vasárnap is lát- tunk szép barátságos mérkőzéseket, a Lokomotiv és Dózsa játékosok is többször szép összejutásokat mutatnak, de éppen a legalkalmasabb pillanatokban nem látjuk a fedezetek vagy éppen a csap- tók, hogy kihez kellene adni a lab- dát, hogy a támadás eredményes le- gyen. A Honvédnál Komlóssy, a Loko- motivnál Sasgati nem kapott elég- hosszú előadási, melyre gyors rajttal indulhatna volna. Pedig a játékosok láthatóan: úgy Komlóssy- mint Sasgati lefutotta a szegedi, illetve szolnoki védőket. A horzák- káldott használható, jó leadás - gyors rajtuk révén - már jól siker- tettek.

A Debreceni Bástya csapata jutott a megyei labdarugó bajnokságba

Az MTSB a megyei labdarugó baj- nokság létszámát 12-ről 14-re emelte. A két hely egyikére az MIHK terén végzett jó munka jutalmul a Be- rettyőújfalui Vörös Meteor csapatát osztották be, míg a másik helyre fel- jutó csapatot osztályozómérkőzés- esen a D. Bástya és a Polgári Kinizs csapata döntötte el. A két együttes először mérkőzésen az állami védőmeik együttese 12:4-ra győzött. A második találkozó vasárnap ját- szották le Polgáron. A mélytalajú, vizes pályán a D. Bástya kitűnő já- tékkal 7:0 (3:0) arányban nyerte a mérkőzést. A debreceniek Kaszás - Brányi, Balogh, Szurcsis - Gere, Mester - Gálányi, Chován, Pátr, Fényi, Sándor összeállításban ját- szottak. A gólokat Pátr 2, Fényi 2, Sándor, Mester, Gálányi lőtték. A D. Bástya ezzel a mérkőzéssel az osztályozók győztese lett és megyei bajnokságba került.

A TELI OLIMPIA HIREI

A vasárnapi jégkorongmérkőzések eredményei: Csehszlovákia-Nyugat- Németország 6:1, Svájc-Északnyel- ország 6:3, Kanada-Finnország 13:3, Svédország-Norvégia 4:2. Hétfőn az 150 méteres gyorskor- csolyázó bajnokságot rendezték meg. Olimpiai bajnok Andersen (norvég) lett. A magyar Merényi a huszadik helyen végzett.

SIPOS (D LOKOMOTIV) ORSZÁGOS BAJNOKSÁGOT SZERZETT

Pécsen szombaton és vasárnap rendezték meg az országos egyéni szabadfogású birkózóbajnokságot. A dobreceniek közül Németi és Gyök- falyi szerülése miatt nem indult. A D. Lokomotiv versenyzői közül a leg- eredményesebben Sipos szerepelt, aki a pehelysúlyban országos bajnok lett. Sipos minden mérkőzését tusa- győzelmekkel szerezte. Az elődöntők során Tóth Ferencet fustotta, a döntőben Hoffmant fustette két- vállra.

143 INDULÓ VOLT!

Debrecen városi évi ifjúsági kö- rül fogású birkózóbajnokságot va- sárnap rendezték meg - 143 induló részvételével. Az indulók nagy szá- ma miatt reggel 8 órától este fél ki- lendít folytak a mérkőzések egészre- re két szünetig. A városbajnokságon a debreceni birkózók jól szerepeltek. A pehely- súlyban Szabó Lajos (D. Lokomotiv) a középsúlyban Deli (D. Honvéd), míg a pehelysúlyban Gláh (D. Loko- motiv) első helyet szerezett. Ipoly (D. Dózsa) a második, Farkas (D. Dózsa), Hegyaljai (D. Lokomotiv) pedig a harmadik helyen végzett. A legelső induló a középsúlyban volt ahol számszerint 32-en vettek részt az első helyért. Pontversenyben a D. Lokomotiv csapata győzött a Szegedi Honvéd és az Ozi Vasas előtt s ezzel egy éve védője lett a szép szereplők.

TOTOEREDMÉNYEK

- 12 találatos szelvény nem volt - Nyeremények: 11 találatosok 67 db) 1500 forint, 10 találatosok 130 forint, 9 találatosok 23 forint. Győr-Bástya vége, 16:00: Győr-Bástya, I. f. 16:00: 1 Gázművek-Csillagh, vége, 2:2 2 Gázművek-Csillagh, I. f. 0:1 2 III. ker.-Sortex 1:2 1 Dohánygyár-Elektromos 2:1 1 Bp. Szikra-Autótaxi 2:1 2 Kőbányai Lok-Hungária 2:5 1 Ganzvagon-Nemzeti Bank 2:1 2 Keltex-Bp Éptők 1:2 2 Oberchönöw-Drezdai Ro. 0:2 1 Lipcsei FPV-Ane 3:0 1 Stendal-Erfurt 1:0 x Zwickau-L. Chemie 1:1

RÖVID SPORTRÉK

Debrecenben ma 12 csapat részvé- telével ittörtő kézilabda bajnokság kezdődik. A mérkőzéseket a Diósgyőri sportcsarnokban rendezik. - A vasárnapra tervezett Győri Vasas-Bp. Bástya mérkőzés, amely az 1951. évi labdarugó bajnokság utolsó mér- kőzése lett volna elmaradt. A Bástya csapata gópköszívvel indult Győr- be és útközben a Lótúvason el- csúsztak. - Barátságos labdarugó mérkőzések eredményei: D. Postás-Tatarozók 5:3, Építők-Petőfi 3:2, Ki- nizi-Vasas 5:0, - A D. Honvéd vi- zilabda csapata 3:3 arányban játszott Debrecenben a Bp. Lokomotiv együttesével. A debreceniek góltól Sándor (2) és Báldi dobáltak. - Induló hazakerkeztek a magyar asztal- teniszek.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Feltölés szerkesztés: KAPUSI ERZSEBET. Feltölés kiadó: BANCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42-54, és 43-40. Levelezési rovat telefonszáma: 34-97. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30-01. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. Telefon: 32-03.

N... IX. évfolyam, Érijünk e... Tuljutottunk és a déli szel... vasz közeled... ság dolgozói... sabb lesz a m... alaposan felk... adatra: a tav... ipar dolgozói... lermelje ma t... A mezőgazda... harcolni kell... meljen mint l... les alapja a j... nem lehet jó... gemni, ha ninc... előkészület, h... szen a mag, h... talajmunka, a... apolása, ha n... vitott szerzár... képesek idejér... gépek. Báránd köz... rásztsága m... többtermelés... hat sikeresen... szül a tavasz... re is hívta S... parasztságot, a... támogatást... tejezi, az istá... ják a földé... szarvasokba r... vetési határid... kedvezőbb idő... Példát mutatt... többi közegei... hogy csatlakoz... példájához és... csata sikeres... A verseny l... erejével érijük... Bihar, ugyan... tavaszi munka... megyéje legye... Megyei Tanác... versenyzslórl... munkával. Por... dolgozó paras... földjein tárolj... get, ne enged... tanácsok meg... lyainak legyen... az ősi mélysz... megtörténjen... szovjet tudós... ahol előhántó... meg az ősi m... mitőzást, ha t... tént a mélysz... lajon ugrál a... nyú fogasolá... A teli időjár... laj jól átneve... ezt a nedves... arathassunk. A... tartása mellett... állótrágya ide... dása, Március... szarvasokról... getni a földke... leg kapásaink... nek. A trágy... hatású nem k... mégis azt tapas... dú-Biharban a... ban, mint a bi... a berettyóújfa... gyengén halad... éppen ebben a... nagy szükség... a talaj termőer... Jól folyik a H... kihordása Ha... és Hajdúnánás... gezzek jó fel... és szorgalmaz... gyűlt állótrágy... ezlő kihordásá...